



随着越来越多的人希望在实际生活和工作中流畅使用英语,传统的英语教学模式也在悄然改变,能够随时随地学习、互动更强的在线英语教育模式受到市场欢迎——

# 英语教育搭上互联网快车

本报记者 周明阳

随着中国与世界的联系日益紧密,人们学习英语已经不再仅仅是为了应试或留学,而更希望用于实际的工作和生活中,能够更好地交流、更深入地了解英语文化。伴随着人们学习英语诉求的改变,英语教育也尝试着走出传统的课堂模式,依托互联网和智能手机,进行互动性更强、随时随地的学习。

这种全新的学习模式更加契合消费者的需求,展现出了一个诱人的市场“钱景”。很多传统英语培训机构纷纷转向在线平台,仔细探究在线英语教育机构的管理团队不难发现,各个层级都有来自那些人们耳熟能详的英语教育机构的成员:新东方的前联合创始人徐小平是51Talk的投资人,51Talk的首席运营官张礼明来自于华尔街英语……线上教育植入传统英语教育的基因,也昭示着行业转型的必然趋势。目前,以51Talk、新东方在线、沪江网等为代表,在线英语学习市场的格局已初步形成。

## 英语学习更便捷高效

与传统的英语教育模式相比,搭载了“互联网快车”的在线英语教育优势很多:对学员而言,互联网平台使得一对一的强互动变成可能,不需提前很久约课,也不需要专门去教育机构上课,大大节省了时间和成本,随时随地的高频学习成为可能。对教育机构而言,办公场地的租赁成本明显降低,教师资源更为丰富,聘请外教不再受地域局限,可以直接海外签约。

通过互联网平台,人们学习英语的门槛和成本降低了,个性化的因材施教成为可能。更为重要的是,学好语言的关键是实质性接触语言的频率,现在人们可以通过智能手机,利用碎片化时间高频次地学习外语,正是抓住了关键。

梁丽妮在一家专门做进口国际贸易的公司工作,她在51Talk无忧英语上学习英语已经有一年半了,目前已经达到12级的中高级水平。她觉得这种在线学英语的方式很方便,“打开51Talk的手机APP,通过注册,我就可以自主选择老师并预约选课,一堂课时长25分钟,可以通过自主研发的授课平台,或QQ、Skype等软件完成视频教学。这种新的学习方式非常适合我们这些正在工作的人,因为选课方式灵活自由,我可以在工作间隙选课,而且费用也比校便宜。”

“中国的英语教育市场正在变得多元化,留学已经不再是学习英语最重要的市场,中国的年轻白领需要学好英语提升自己的职场技能,许多中小学生父母也认为孩子不能只会考试,更需要运用英语进行交流。”51Talk创始人兼CEO黄佳佳告诉记者。

为了顺应市场需求,51Talk不断创新在线英语教育模式。目前,51Talk可供选择的课程包括经典英语、综合英语、生活口语、自由会话、面试口语、商务英语、青少年英语、时事英语、旅游英语等各个方面。为了让学员选择到适合自己的老师,在软件界面设置了老师的头像,用户评分、擅长课程、适合何种程度的学员以及近期的课程安排,学员还能听一段由该老师录制的音频,以判断其发音和表达自己是否喜欢。

为提升在线英语教育质量,51Talk开发了五步教学法,每一步都有严格规定,老师在线授课时并不是想聊什么就聊

## 志高、海尔、格力等空调企业纷纷向智能家电转型——

# 互联网让家电更智能

本报记者 黄鑫

下班时在路上用手机就能打开家里的空调,到家时室内已凉爽宜人;通过手机上的应用软件,可以对空调进行自动检测、保修和升级,随时告诉你空调的使用状态。这就是志高云空调,包括云控制、云定制、云诊断、云适应和云升级五大核云功能。

在日前举行的志高全球客商大会上,志高发布了智能云空调的升级产品,并宣布将通过“用户大数据+智能产品+硬件模块+开放平台”几大模块,来全面建立“智能云+生态系统”,以重返空调行业前三。

自去年底以智能云空调为核心进行高端化转型以来,智能云空调等高端空调在志高空调产品的占比已经达到30%以上。“志高将加强高端化战略,以智能云空调为突破点,进一步提升高端产品占比,

逐步推动智能云空调全面普及,并从过去的单一产品竞争,向‘智能云+生态系统’的平台发展。”志高集团董事局主席李兴浩说。

空调企业正纷纷拥抱“互联网+”。海尔空调把互联网从信息传递平台变成了集交互、销售及服务于一体的综合枢纽,实现了线上线下四大营销模式相互配合、彼此补充的局面;格力空调要建立智能环保家居控制平台中心,把格力光伏空调、中央空调新风换气、智能移动控制终端等设备进行平台化控制;美的空调则联合小米推出了智能空调,并表示将全面兼容小米智能家居系统。

“白色家电都在向互联网、移动互联网、智能家电转型。”家电行业分析师梁振鹏说,比如,空调产品可以通过智能手机的应用软件或平板电脑来控制,彼此之间

互联互通、协作共享。如今,家电和家庭中其他设备的连接越来越重要,这也是许多白色家电纷纷向智能家电转型的重要原因。

以云空调为例,只要有网络的地方,就可以通过手机或智能终端,轻松实现操控家里的空调。云空调还是会自己看病的聪明空调,一旦空调出现故障,云空调会自动将故障信息及时传送到志高云服务中心,省去传统的繁琐报修环节,空调故障第一时间得到解决,杜绝了服务乱收费等情况发生。未来,智能云空调网络及庞大的用户基础也会变成具有价值的商业资源平台,延伸或搭载其他增值服务。

智能家电已经不仅仅是手机和家电相连接那么简单,其背后的用户、使用习惯等大数据正成为新的宝藏。李兴浩也表示,志高要搭建的云平台背后是海量的

数据,对这些海量数据的处理将推动志高从经营产品向经营用户转型。志高的“智能云+生态系统”,将延伸出大数据生态圈、产品生态圈、数据服务生态圈、价值生态圈等子系统,以全面促进企业从传统的家电制造商向数据解决方案服务商的“互联网+”企业转型。

但正如赛迪顾问股份有限公司总裁李树翀所说,互联网思维覆盖不到具备产业核心竞争力的资源。同质化产品应用了互联网手段会在同类产品中脱颖而出,但要真正战胜所有对手,自身优质的产品才是根本。

对此,李兴浩也表示,让用户满意的互联网思维更为重要,除了高端和智能外,志高还要打“价值战”而不是“价格战”,为消费者创造互联网时代的最佳用户体验,在危机中寻找新的增长空间。

## 指尖新经济

### 浙江义乌“牵手”金电联行

共推大数据城市信用体系建设

本报记者 刘志奇

浙江省义乌市政府与金电联行(北京)信息技术有限公司近日签署战略合作框架协议,未来双方将采取大数据、云计算共同建设义乌社会信用体系。据悉,这也是8月31日国务院印发《促进大数据发展行动纲要》以来,运用大数据建设社会信用体系在我国的首次落地实践。

建设信用社会是本届政府提出的重要目标之一,今年7月,义乌市获批为首批全国创建社会信用体系建设示范城市,成为我国社会信用体系建设的重要载体。而金电联行则是一家拥有自主知识产权大数据信用技术体系,集信息技术研发、金融与社会信用服务于一体的第三方信用服务提供商,在数据分析、模型构建、理论创新等方面具有较强实力。在首批获得央行“企业征信牌照”的7家全国性企业征信机构中,金电联行是唯一一家利用大数据征信的征信机构。

据金电联行董事长、中国中小企业协会副会长范晓忻介绍,未来双方将在多个方面深入开展合作。一是打造具有义乌特点的客观社会信用体系。相比传统征信方式,大数据征信由计算机算法完成从基础数据录入到评价结果输出的全过程,客观性和真实性大大提高。未来义乌市将开放相应的行政数据和企业数据,由金电联行负责进行收集、整理和分析计算,打造我国首批社会信用体系建设示范城市样板工程。

二是开展电商投融资信用服务平台建设。针对义乌电商企业众多的实际,通过云数据挖掘、云信用计算和云结构服务三大核心技术,采集中小企业客观数据,打破传统意义上以财务报表为依据的贷款模式,为电商企业提供基于大数据的信用融资解决方案,用科技手段破解中小电商企业融资难题。

三是开展金融防范体系建设。企业端方面,通过海量行业数据及企业自身数据对比的方式为企业进行体检,作出分析预判、风险预警。政府端方面,在前期数据搜集的基础上,将获取的区域数据投影至大数据库中,通过科学的模式算法得出区域性认知报告,助力地方防范区域性金融风险。

作为全球最大的小商品集散中心和我国中小电商企业的核心聚集区域,义乌的内贸网商密度、零售网商密度和网购消费者密度三项指标在全国县市中均排名第一。2014年,义乌中国小商品城成交额达到857.2亿元,连续24年居全国各大专业市场榜首。金华市副市长、义乌市市长盛秋平认为,义乌电子商务数据和市场交易数据的存量和增量都相当丰富,数据资产化潜力巨大,拥有大数据发挥价值的先天优势。随着金电联行以电商服务平台融资、防范金融风险等应用领域为切入点参与当地社会信用体系建设,义乌传统专业市场将加速转型迈向新兴电子商务专业市场,同时为义乌诚信立市、建设国家级金融专片改革实验区保驾护航。

浙江清华长三角研究院副院长邵向荣是促成此次双方合作的“红娘”,他表示,双方的“牵手”值得期待,“大数据客观信用将成为义乌经济转型发展的核心驱动力,‘融资难、融资贵、融资繁’是中小微企业尤其是电商企业面临的一大困境。在大数据征信条件下,通过对中小微企业实际经营数据的计算和分析,获得企业的信用评级报告,提供给银行等金融机构进行参考。只要诚实守信、合法经营,就有机会获得信用融资,并不需要抵押担保。交易数据能产生信用的价值,而信用能带来资金支持。”

### 农业部打造农产品宅配云商平台

本报讯 目前,农业部优质农产品中心主任张华荣在世界村健康食品宅配云商启动仪式上表示,将联合农业龙头企业共同打造一个宅配云商平台,让全国名优特农产品目录产品直接到达千家万户的餐桌。首家参与宅配行动的江苏红太阳集团将投资55.68亿元启动世界村健康食品宅配云商活动。

我国自2013年正式发布全国名优特农产品目录,首批包括粮油、蔬菜、果品、茶叶和其他5大类679个产品。如何让这些名优特农产品广泛走向消费市场,需要大量农业企业在农产品产销方面不断创新,此次推出的宅配云商平台正是如此。红太阳集团董事长杨寿海认为,这一平台将通过互联网信息技术,打造从“田头到舌尖”的全程物流网络。

据了解,世界村宅配云商首先在源头上以大集团+小农场的统一养基地、统一养加技术、统一产品标准、统一品牌管理、统一仓储物流和分开核算的“五统一”独特经营模式保障产品质量。为保障农产品安全健康,还在流程中制定了一套全程可追溯的国际运行准则。在销售方式上,处于平台上游的农产品生产商将转型为专一的产品供应商,宅配云商将利用互联网信息技术,力争5年内建设成国内规模最大、以“名优特新”健康农产品为核心支撑的线下体验、线上交易“国家健康食品宅配(OTO+OTC)智慧云商”的健康全产业链、全程可追溯的生态系统平台。

(苏畅)



日前,第十六届中国·怀来葡萄(酒)节在北京家乐客隆超市开展葡萄免费品尝活动,通过微信订购等方式,推介和促销当地农产品。目前,怀来全县葡萄种植面积达27万亩,葡萄产业年产值达40亿元。

本报记者 来洁